


Uitvoeringsfunctionarissen bij de NJBB
Categorieën scheidsrechters en wedstrijdleiders (en trainers).
Inleiding
Alle  opleidingen binnen de NJBB zijn conform de nieuwe Kwalificatiestructuur Sport, gehanteerd in het onderwijs en de Europese Unie, gehanteerd door NOC*NSF. Deze structuur gaat uit van 5 verschillende niveaus. 
Kenmerken van deze Europese kwalificatiestructuur zijn:
· Afstemming tussen sportopleidingen binnen onderwijs en opleidingen via sportorganisaties
· Bevorderen van doorstroming binnen en uitwisseling tussen sportbonden
· Landelijke herkenbaarheid en erkenning van certificaten en diploma’s
Dat betekent dat de opleidingen  vooral in de praktijk plaats vinden en worden ondersteund door een aantal bijeenkomsten (onder andere stages) waar nader op de praktijkervaringen wordt ingegaan en waar kennis, vaardigheden en attituden van de deelnemers verder worden ontwikkeld.
Waarom verandert de NJBB zijn opleidingen?
· De opleidingen van de NJBB moeten voldoen aan dezelfde kwalificaties als de opleidingen die onder verantwoording van het Ministerie van Onderwijs gegeven worden. De Bond conformeert zich aan de samenhang van de sportopleidingen van het NOC*NSF.
· Dit is een goede zaak, want het betekent tevens een erkenning van het NJBB-diploma op de arbeidsmarkt.
· Het ministerie van VWS verstrekt alleen nog maar subsidies aan opleidingen, die aan de nieuwe kwalificatiestructuur voldoen.

Soorten functionarissen bij de NJBB.
In het Huishoudelijk Reglement van de NJBB worden functionarissen in twee hoofdgroepen ingedeeld:
1. uitvoeringsfunctionarissen
2. overige vermelde functionarissen
Onder de eerste groep vallen: scheidsrechters, wedstrijdleiders, trainers,coaches, docenten en examinatoren. Deze functionarissen hebben een specifieke uitvoeringsfunctie.

Ook bij de NJBB kent men momenteel vijf niveaus bij de volgende uitvoeringsfunctionarissen: scheidsrechters, wedstrijdleiders en trainers:
· Niveau 1:  
· Niet gecertificeerde of gediplomeerde functionaris.
· Zijn of haar taak is het voorbereiden van de toernooiomgeving.


· Niveau 2:
· Een bij de NJBB gecertificeerde functionaris.
· De wedstrijdleider 2 is actief bij wedstrijden en/of toernooien op verenigingsniveau.
· Zijn of haar taak is het leiden van een categorie 3-toernooi: deze vallen onder de overige toernooien, genoemd in het Toernooireglement Petanque (TRP)
· Hieronder vallen ook onder andere de Promotietoernooien.
· Deze functionarissen worden benoemd door het  afdelingsbestuur, al of niet op voordracht van de toernooiorganisator van een vereniging. 
· De eerste opleidingen vonden plaats in het voorjaar van 2008; onder auspiciën van de Opleidingscommissie van de NJBB.
· Er werden meerdere cursussen gegeven verspreid over het land.

· Niveau 3:
· De wedstrijdleider 3 is een volledig bevoegde bondsfunctionaris. De wedstrijdleider 3 is actief bij wedstrijden en/of toernooien op zowel afdelings- als ook op zonaal en landelijk niveau. Bovendien kan een wedstrijdleider actief zijn bij speciale wedstrijden en/of evenementen. Daarnaast levert een wedstrijdleider 3 ook een bijdrage aan de opleiding wedstrijdleider 2 middels het mentorschap bij stages.
· Een SR3, WL3 PT3 bij de NJBB zijn gediplomeerde uitvoeringsfunctionarissen met voldoende kennis, vaardigheden, attitudes en ervaring; genoemd in artikel 30, lid2, a, b, c van het Huishoudelijk Reglement van de NJBB.
· De Toernooicommissie van de Bond benoemt voor elk toernooi van categorie 1 en 2 de scheidsrechters  en wedstrijdleiders.
· Onder categorie 1-toernooien vallen de Nationale Competitie en Nationale Kampioenschappen.
· Onder categorie 2-toernooien vallen de toernooien met landelijke betekenis. Aan deze toernooien worden hoge eisen gesteld ten aanzien van de kwaliteit van de organisatie en het deelnemersveld.
· Deze toernooien kunnen door de Bond worden aangemerkt als Ranglijsttoernooien.
· De eerste opleiding vond plaats in 2011; onder auspiciën van de Opleidingscommissie van de NJBB. Slechts 1 cursus werd gegeven in Nieuwegein.
· Niveau 4:
· Dit niveau bestaat momenteel nog niet. Het ligt in de planning om in 2013 een opleiding te realiseren.
· De wedstrijdleider 4 zal actief zijn bij wedstrijden en/of toernooien op landelijk niveau. (Momenteel nog ondergebracht bij niveau 3)
· Maar momenteel is de Opleidingscommissie, in afwachting van de goedkeuring van de Bond, druk doende zich voor te bereiden op het ontwikkelen van het cursusmateriaal en de PVB’s, die moeten worden goed gekeurd door het Ministerie van VWS. (Een PVB is een examenonderdeel, waarin de kandidaat laat zien wat hij/zij kent of kan om de taak te kunnen uitvoeren en waarbij de kandidaat laat zien dat hij/zij over de vereiste competenties beschikt.) Deze PVB-opmerking is ook van toepassing op niveau 2, 3 en 5.
· Door het ministerie van VWS zal streng gecontroleerd worden op de Proeven van Bekwaamheid; onderdelen van de opleiding, benodigd om het diploma te behalen.
· Desgevraagd zal  de opzet van de cursus inhoudelijk totaal anders zijn dan die van niveau 3. (bron: Paul Frie)
· Niveau 5:
Na 2013 zal niveau 5 worden ontwikkeld. Maar daarover is nog niets 
bekend. De wedstrijdleider 5 zal actief zijn bij wedstrijden en/of 
toernooien op internationaal niveau.
Slotwoord:
De bestaande diploma’s van scheidsrechters en wedstrijdleiders van niveau A, B en C krijgen van de NJBB 2 maal een uitnodiging om de nieuwe opleiding voor niveau 3, 4 of 5 te volgen.
Voor de opleiding van niveau 3 is de eerste uitnodiging verstuurd in  begin 2011 In 2012 zullen de officials, die nog niet gereageerd hebben,  alsnog een uitnodiging ontvangen. Erna zullen alle diploma’s A bezitters worden ingedeeld in het niveau 2. Ook hiervoor geldt dat na elke drie jaar een “opfriscursus” gevolgd moet gaan worden om dit diploma te kunnen blijven voeren. Als leden na een tweetal oproepen zich niet inschrijven worden ze uit het officialbestand van de NJBB geschrapt en hun inzetbaarheid verliezen.
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